

Идеи Ленина и эфиопская революция



МЕНГИСТУ Хайле Мариам,
Председатель Временного военного
административного совета (ВВАС),
Совета Министров,
главнокомандующий революционной армией
Социалистической Эфиопии

110 лет тому назад в России, в городе Симбирске, родился Владимир Ильич Ленин, а 21 января 1924 года — 56 лет тому назад его сердце перестало биться. Но мы, эфиопские марксисты, считаем, что он живой, что он с нами, в нашей жизни, наших делах.

Ленинизм — неотъемлемая часть марксизма. Он является испытанным и ясным руководством к действию для всех борцов против угнетения и эксплуатации. Вот почему Ленин и сегодня жив.

Знаменитые писатели и известные политические деятели мира, объясняя огромную роль Ленина для страдавших от угнетения и прозябавших в беспросветной нищете масс трудящихся, хотя и называют его творцом новой жизни и светлых надежд, не всегда могут показать всю полноту его значимости для них.

Как художнику трудно полностью отразить природную красоту оригинала, так и словами невозможно передать самую высокую коммунистичность личности и трудов Ленина.

Черты ленинского характера выражают самую что ни есть сущность коммуниста. Поэтому Ленин — великий образец для всех революционеров. Светлый ум, удивительное хладнокровие и спокойствие, уверенность в себе помогали Ленину разобраться в самых запутанных явлениях, глубоко их исследовать и понять, выработать новые идеи.

Особенно следует отметить то, что Ленин обладал замечательным логическим мышлением, с помощью которого он подобно острому ножу одним махом вскрывает и обнажает суть сложнейших вопросов.

Как известно, Ленин, опираясь на логику, отстоял чистоту марксизма от ревизио-

нистской путаницы Каутского и в корне ошибочной, враждебной марксизму линии Троцкого. Характерными чертами личности Ленина были исключительная твердость характера и скромность поведения, высокий гуманизм и любовь по отношению к простым людям.

Несмотря на ссылки, аресты, вынужденную эмиграцию и тяжелое ранение от рук врагов революции, Ленин сохранял твердость революционного духа, преданность идеям борьбы, никогда не терял веры в успех. Полный мужества, и сам он всегда боролся до конца, и так же решительно вел на борьбу своих товарищей.

Ленин был не только создателем большевистской партии, но и ее жизнью, ее сердцем, что и привело к победе Великой Октябрьской социалистической революции. Ленин беспрекословно подчинялся коммунистической дисциплине, не любил личной славы и особого к себе отношения. Когда Ленин был тяжело ранен пулей эсерки Каплан, когда весь народ, вся страна с волнением следили за его здоровьем, он говорил: С большим неудовольствием замечаю, что мою личность начинают возвеличивать. Это досадно и вредно.

Невозможно перечислить все удивительные качества личности Ленина. В общем без сомнения можно сказать, что это был великий человек своего века, в котором отразились лучшие качества коммуниста, поставившего себя на службу воплощения в жизнь идей марксизма. Совершенно правильно сказал о Ленине один индийский деятель: «Великий и уважаемый представитель человечества».

Он отдал всю свою жизнь делу свершения и победы революции, которая принесла человечеству новую, прекрасную жизнь, подлинное равенство и справедливость.

Величие Ленина проявляется не только в том, что он был создателем первого в мире социалистического государства и первой в мире Коммунистической партии. Ленин написал много исключительно важных работ. Однако самым выдающимся результатом его жизни было то, что он превратил идеи марксизма в жизнь. Своими трудами он творчески обогатил и развил во всех направлениях марксизм. Благодаря Ленину марксизм стал делом непосредственной практики.

Он внес бесценный вклад в мировое революционное движение, глубоко разработав учение об империализме, о руководящей роли Коммунистической партии, о государстве, о национальном вопросе, союзе пролетариата и крестьянства, о пролетарском интернационализме.

Замечательный вождь и организатор международного пролетариата не только создал теорию о возможности победы социализма не во всех странах одновременно, а первоначально в одной или нескольких странах, но и на деле ее осуществил. Тем самым он проложил на поле борьбы верный путь, по которому сегодня уверенно идет народы, избравшие социализм своей целью. Кроме того, разработав теорию империализма как высшей и последней стадии гниющего и умирающего капитализма, он вдохновил революционеров мира на решительную борьбу против империализма. Победа руководимой Лениным Великой Октябрьской революции способствовала тому, что народы остальных стран с надеждой обратили свои взоры к Ленину, к его учению.

Еще задолго до Великого Октября Ленин уделял большое внимание судьбам отсталых, зависимых и колониальных народов. В 1915 году в своей работе «Несколько тезисов» он писал: «На вопрос, что бы сделала партия пролетариата, если бы революция поставила ее у власти в теперешней войне, мы отвечаем: мы предложили бы мир *всем* воюющим на условии освобождения колоний и *всех* зависимых, угнетенных и неполноправных народов». Тем самым он показал себя сторонником свободы и независимости эксплуатируемых народов мира.

Бесспорным результатом идей ленинизма можно считать зарождение и быстрый рост национально-освободительных движений, смело идущих по пути Октября. Не будет преувеличением, если мы скажем, что ленинизм стал той искрой, которая зажгла факел свободы, осветивший путь революционной борьбы колониальных и зависимых народов Африки, Азии и Латинской Америки против их угнетателей и эксплуататоров.

С другой стороны, для того чтобы укрепить коммунистические и рабочие партии в странах Запада и в других районах, где существовало рабочее движение, Ленин стал вдохновителем и организатором Коммунистического Интернационала (III Интернационала), активным борцом за чистоту его идеологии и целей. Тем самым он положил начало развитию современного международного коммунистического движе-

ния и социалистического содружества. Как следствие его указаний, что пролетарский интернационализм является мощным оружием трудящихся, сегодня международная солидарность выражается в единстве целей и действий всех, кто борется против капитализма, за свое социальное и национальное освобождение, за построение социализма.

Другим вкладом Ленина в дело мировой революции, в особенности в развитие международных отношений, является принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Этот ленинский принцип обеспечивает народам мира безопасность и мир, способствует борьбе за независимость и равноправие. Получившая сегодня широкую известность и признание разрядка международной напряженности, выраженная в борьбе за мир, за международное сотрудничество и за разоружение, без сомнения, является качественно новым этапом развития ленинского принципа мирного сосуществования.

Учение Ленина, его революционный образ привлекли на свою сторону миллионные массы угнетенных мира, способствовали как созданию марксистских организаций, так и формированию личности отдельных революционеров. Они способствовали развитию эфиопской революции, появлению марксистов-революционеров на моей родине. Начиная с момента провозглашения в Эфиопии марксизма-ленинизма единственным руководящим принципом революции в стране идет напряженная борьба за применение в ее конкретных исторических условиях этой глубоко научной и правильной идеологии.

Как и на родине Ленина, где были разбиты ревизионисты и оппортунисты разных мастей, так и в Эфиопии подлинными революционерами в жестоких идеологических и вооруженных схватках нанесено поражение врагам революции. Благодаря ленинской революционной линии борьбы были сорваны контрреволюционные заговоры левых экстремистов и авантюристов, которые в погоне за властью беззастенчиво использовали отдельные цитаты из работ Ленина, сбивая с толку и обманывая широкие массы трудящихся.

Как и в стране Великого Октября, где под твердым руководством Ленина были разгромлены иностранные интервенты из 14 государств и их союзники — внутренняя контрреволюция, так и в Социалистической Эфиопии подлинными революционерами и широкие массы трудящихся смогли своей мужественной борьбой уничтожить ополчившиеся против революции и территориальной целостности страны силы внутренней контрреволюции и внешней агрессии, получавшие помощь от 13 враждебных государств.

Неоценимым является вклад Ленина в организацию и создание одного из детищ Октябрьской революции — Красной Армии. Говоря о Красной Армии как опоре и защитнице народа, он указывал, что «...теперь не надо бояться человека с ружьем, потому что он защищает трудящихся...» В революционной Эфиопии прилагаются большие усилия по созданию народной ре-

волюционной армии. В стране идет упорная борьба за организацию эфиопской Красной Армии, которая будет руководствоваться идеями ленинизма.

Помня указание Ленина о том, что нельзя построить социализм, если не будет ликвидирована неграмотность и если не будет осуществлена культурная революция, в Эфиопии с большим успехом проводится широкая кампания по развитию культуры и распространению грамотности, которая освобождает трудовой народ страны от пут невежества.

Руководствуясь словами Ленина о том, что пролетариату нужна партия, руководимая передовой теорией — марксизмом, эфиопская революция с самого начала прилагает большие усилия для объединения и организации всех революционных сил, для повышения уровня их политической сознательности и идейной вооруженности. Нет лучшего свидетельства нашей революционности, чем конкретные результаты этих усилий.

Подобно тому, как Ленин, создавая большевистскую партию, придавал большое значение ее очищению от «левого» и правого оппортунизма, подобно тому, как он боролся за единство идей и действий партии, за укрепление железной партийной дисциплины, сегодня в Эфиопии прилагаются большие усилия для достижения тех же целей.

Подобно тому, как Ленин, ни на йоту не уступая буржуазному либерализму, без страха и колебаний боролся за идеологическую чистоту партии, за ее марксистскую линию, в Эфиопии идет решительная борьба по созданию авангардной партии трудящихся. И нет сомнения, что в недалеком будущем в Эфиопии будет создана такая партия, которая объединит в своих рядах подлинных марксистов, испытанных в борьбе революционеров, людей зрелых

идеологически, превыше всего ставящих интересы широких масс трудящихся.

Подобно тому, как Ленин, защищая партию от злобной буржуазной пропаганды, говорил: «..Ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи...» — недалеко то время, когда мы сможем во весь голос сказать такие же слова о нашей партии, создаваемой в ходе борьбы.

Мы верим, что наша революция, которая основывается на учении Маркса и руководствуется теоретическими и практическими идеями Ленина, внесла свою небольшую лепту в творческое развитие ленинизма. Эфиопская революция, идя по научно обоснованному в работах Ленина пути национально-демократической революции, развивается и углубляется дальше вплоть до ее перерастания в социалистическую революцию. Это означает, что со временем в нашей стране коммунизм станет реальностью. Поручкой этому — поддержка эфиопских революционеров широкими массами трудового народа.

У эфиопских революционеров, как в прошлом, так и в настоящем и в будущем, нет ничего выше, чем интересы широких масс. Те жертвы, которые они принесли на алтарь революции, ничего не значат по сравнению с многовековыми страданиями, выпавшими на долю народа во времена феодально-помещичьего государства.

Они черпают силу и веру в победу светлых идеалов борьбы у трудящихся. Наблюдая высокий революционный дух народа, неостывающий революционный жар в его крови, мы с полной уверенностью утверждаем — Ленин жив.

Мы везде видим Владимира Ильича Ленина: и в крепнущем революционном процессе, и на усталых лицах трудящихся, и в счастливых глазах стариков, и в улыбке детей, и в жизнерадостности молодежи. И все это потому, что Ленин жив, как вечно живы его идеи и дела.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

ПОЛИЦЕЙСКАЯ СЛЕЖКА В ФРГ

Все больше увеличивает объем порочащих сведений, заложенных в компьютеры федерального управления уголовной полиции, федеральной пограничной охраны и федерального ведомства по охране конституции ФРГ. Сведения эти ужасают, отмечает западногерманский журнал «Штерн». По словам одного из сотрудников министерства внутренних дел, это напоминает методы гитлеровского гестапо.

Дальше всех зашел в слежке за гражданами президент федерального управления уголовной поли-

ции (БКА) Хорст Герольд, которого называют «мистер компьютер». В его ведомстве в Висбадене находится 31 картотека. Они содержат данные, начиная от отпечатков пальцев (2,1 миллиона граждан ФРГ) и кончая «картотекой на владельцев допущенных законом игорных домов».

Самый крупный компьютер в ведомстве Герольда — это почти неизвестный компьютер «ЦПИ» (центральный персональный индекс) с заложенными в нем данными на 2 миллиона граждан ФРГ.

Сюда может попасть каждый. Достаточно, скажем, если один из пограничников заподозрит в чем-либо проезжающего и сделает соответствующую запись.

Одним из самых больших нарушений основ правового законодательства ФРГ является существование «картотеки организаций». В ней значатся 3100 организаций, которые федеральное управление уголовной полиции, пользуясь собственной властью, считает лево- или право-экстремистскими, но которые, однако, юридически не запрещены.